

热点问答

三问乌克兰反攻

俄罗斯总统普京、乌克兰总统泽连斯基近日均证实，乌克兰军队已开始反攻。但俄乌双方对反攻进展各执一词。反攻为何选在现在？当前形势如何？各方对此有何反应？

为何现在反攻？

泽连斯基10日在记者会上证实，乌克兰已开始反攻。普京12日对俄多家媒体表示，乌军反攻于本月4日开始并持续至今，这是一次大规模反攻，乌军还动用了后备力量。

分析人士认为，乌克兰选择此时发起反攻主要出于两方面考虑：

一是乌克兰反攻所需装备准备基本完成。从俄方发布的视频和媒体报道来看，乌军在反攻中使用了西方援助的“豹2”坦克和“布拉德利”步兵战车等。早在今年1月下旬，美国、英国、德国等国就宣布向乌克兰援助主战坦克等重型武器。今年5月，乌国防部长列兹尼科夫曾表示，乌方反攻取决于三个关键因素：足量的武器、经过充分训练的部队和源源不断的军需供应。乌国防部情报总局局长布达诺夫5月24日在社交媒体发文说，乌军已积蓄足够的人员和装备，可以开始反攻。

二是进一步争取西方的支持。北约将于7月在立陶宛首都维尔纽斯举行峰会。泽连斯基此前表示，西方国家若不在此次会议上向乌提供安全保障，“就是背叛乌克兰”。



6月6日，联合国安理会紧急审议乌克兰问题。新华社记者 谢锴 摄

据塔斯社报道，美国国务卿布林肯12日同意大利副总理兼外长塔亚尼举行联合记者会时表示，反攻有望巩固乌克兰在与俄谈判中的地位，与此同时，美国和其他西方国家将最大限度加强对乌军反攻的支持。

分析人士还说，乌多次要求西方国家在北约峰会上给予乌明确承诺和安保保障，为实现这一目标，乌方要在峰会前拿出一份像样的“成绩单”，证明西方国家对乌军援有效果。

当前形势如何？

对乌军反攻的进展，俄乌双方各执一词。

普京12日说，乌军的反攻未能

取得胜利且损失惨重。乌军在反攻中已损失超过160辆坦克和360辆各式装甲车，俄军损失了54辆坦克。而在有生力量方面，俄军的损失仅为乌军的十分之一。

乌克兰武装部队总参谋部发言人科瓦廖夫14日说，过去三天，乌军的进攻取得部分成功，在一些方向实现了部分推进。他还说，俄乌军在顿涅茨克地区西部马卡罗夫卡村周边地区的战斗仍在继续。

北约秘书长斯托尔滕贝格13日在美国白宫对美国媒体说，得到西方支持的乌克兰军队正在反攻行动中“取得进展”，“乌克兰夺取土地越多，他们在谈判桌上就越占上风”。

各方反应如何？

乌克兰反攻开始后，西方国家继续“拱火浇油”。美国《华尔街日报》援引消息人士的话说，美国政府已准备批准向乌方提供M1主战坦克使用的贫铀弹。加拿大总理特鲁多10日访问乌克兰并宣布向乌方提供5亿美元（1加元约合0.75美元）额外军事援助。

此外，本月12日至23日，北约举行成立以来规模最大的空中军事演习。俄军事观察家尤里·克努托夫认为，不排除此次军演存在配合乌克兰反攻的可能。他认为，北约向俄“露出牙齿”将加剧紧张局势。

普京指出，西方国家应停止向乌克兰供应武器，在停止武器供应的情况下，乌克兰很快就会希望进行谈判。俄总统新闻秘书佩斯科夫也表示，俄乌间目前不具备达成协议的先决条件。乌方“不愿意、也未准备好”同俄方谈判，其背后的西方国家也不允许乌方现在坐在谈判桌前。

南非总统拉马福萨9日表示，南非等非非洲六国领导人组成的和平代表团将访问俄罗斯和乌克兰，推动冲突尽快结束。南非支持中方提出的关于政治解决乌克兰危机的立场文件，希望有关各方尽快恢复谈判。

（新华社莫斯科6月14日电 记者黄河 李东旭）

刑诉特朗普 对美总统选情有何影响？

美国前总统特朗普13日在佛罗里达州迈阿密一家联邦法院就“密件风波”所涉37项联邦刑事指控出庭应诉，代理律师代表特朗普提出无罪抗辩。应诉结束后，特朗普飞回新泽西州，在当晚的讲话中攻击现任总统拜登和民主党阵营对他“政治迫害”。

特朗普已两次受到刑事指控，他4月已因“封口费”案受到纽约州检方34项刑事指控。目前特朗普仍是共和党选民支持率最高的总统竞选人。此次特朗普所受指控有多严重？刑诉是否会妨碍他竞选总统？此案对美国两党选情有何影响？

指控有多严重？

根据美国司法部本月9日公布的起诉书，特朗普2021年1月卸任总统时将数以千计的文件非法带离白宫，其中部分文件涉及国家安全机密，并向有意收回文件的政府官员撒谎。特朗普受到“故意留存机密信息”“虚假陈述”“共谋妨碍司法公正”等37项指控。如果罪名成立，他最高可被判处20年监禁。

在检方提出的37项指控中，有31项援引了《反间谍法》条款。不过，按照美国媒体的解释，这并不等于特朗普被控犯有“间谍罪”。

特朗普党内盟友、保守派联邦参议员林赛·格雷厄姆形容相关指控“荒唐”。他认为，过去被检方援引《反间谍法》起诉定罪的人有“维基揭秘”创始人阿桑奇、“棱镜门”主角斯诺登等，其行为均涉及泄露机密信息，而特朗普没有这么做。特朗普的辩护团队也提出类似观点。

美国有线电视新闻网分析，对特朗普的指控性质不同于斯诺登等人，但此前有因涉嫌“不当留存防务信息”而获罪的例子。本月早些时候，一名退役空军军官因将机密文件留在家中而被认定违反《反间谍法》，被

判处3年监禁。

是否妨碍特朗普竞选？

去年11月，特朗普宣布再次竞选美国总统。根据美国法律界人士的说法，刑诉并不妨碍特朗普继续竞选，哪怕最终获刑，也不妨碍他胜选后就任总统。美国法律并不禁止身受刑控者参与竞选。

另一方面，当前这一案件的受理地点是佛罗里达州，这是共和党保守派“大本营”之一，主审法官由特朗普在任时任命。官司进度和节奏可能更多取决于主审法官。在美国两党对立斗争日益激烈的当下，美国媒体推测，主审法官可能会将开庭审理及宣判日程推延至明年11月总统选举之后。

如果特朗普再次当选总统，他有可能利用总统职权让司法部叫停诉讼，还有可能利用职权对有罪者施以“特赦”，但能否“自我特赦”存在争议。如果是其他共和党人当选总统，出于党派利益也有可能对特朗普“网开一面”。

对选情影响几何？

民意调查显示，尽管官司缠身，特朗普眼下仍是共和党总统候选人最热门人选。

分析人士认为，特朗普的刑诉对两党选情可能是一把“双刃剑”。对中间派选民和民主党支持者来说，刑诉自然是特朗普和共和党的污点。但在倾向共和党的选民当中，特朗普声称民主党利用司法对其“政治迫害”、阻碍他再次当选总统的说法相当有市场，可能激起支持者对他的同情和对拜登政府的愤怒。

路透社与益普索集团12日公布的最新民调结果显示，自认共和党人的调查对象中，81%认为“密件风波”案存在政治动机。（新华社北京6月14日电 记者沈敏）

俄罗斯废止与乌克兰有关共同利用亚速海和刻赤海峡的条约

新华社莫斯科6月13日电（记者黄河）据俄罗斯法律信息网13日发布的文件，俄罗斯总统普京当日签署一项法律，废止与乌克兰于2003年签署的俄乌两国共同利用亚速海和刻赤海峡的条约。

塔斯社13日报道说，“随着顿涅茨克、扎波罗热和赫尔松等地区加入俄罗斯，亚速海沿岸和刻赤海峡已属于俄罗斯，乌克兰已丧失在相关水域的沿岸国地位，因此有必要终止该条约”。

据俄媒报道，普京5月24日向俄国家杜马（议会下院）提交了有关废止上述条约的法律草案。6月1日，俄国家杜马通过该草案。6月7日，俄联邦委员会（议会上院）批准该草案。

俄罗斯和乌克兰于2003年12月24日签署两国共同利用亚速海和刻赤海峡的条约。根据条约，亚速海是俄乌两国的内水，两国商船和军舰可以自由通过海峡，外国船只进入亚速海必须征得两国同意。今年2月，乌克兰最高拉达（议会）废止所有与俄罗斯达成的有关在亚速海合作的协议。

媒体曝CIA早知“北溪”破坏计划

俄敦促“弄清美国角色”

荷兰等国媒体13日报道，去年“北溪”天然气管道爆炸前3个月，美国中央情报局（CIA）曾通过荷兰情报部门得知乌克兰有炸毁“北溪”管道的计划，并据此向乌方发出警告。

俄罗斯一名驻美高级外交官14日回应说，美国在“北溪”事件中的角色需要“弄清”。

据荷兰广播节目公司报道，荷兰军事情报与安全局（MIVD）去年6月通过一个乌克兰消息源得知炸毁“北溪”计划后，向美国中情局发出警报。中情局收到警报后，曾警告乌方不要行动。

报道说，荷兰获得的情报显示，破坏计划牵涉一支潜水小队和一艘帆船，由乌克兰武装部队总司令瓦列里·扎卢日内牵头，乌总统弗拉基米尔·泽连斯基不知情。

按照荷兰广播节目公司的说法，上述信息由荷兰广播节目公司与德国电视一台、《时代》周报等德媒体合作从数名情报界消息人士处获得。报道没有透露这些消息人士身份。

近几个月来，《华盛顿邮报》《纽

约时报》《华尔街日报》等多家美国媒体都曾爆料中情局事先知道乌方有意破坏“北溪”管道。不过，乌政府官员先前否认乌方与“北溪”事件有关。美国国务院发言人马修·米勒13日拒绝就上述报道置评。他说，多个欧洲国家政府正就“北溪”事件展开调查，美国将等待调查结果。

不过，俄罗斯驻美国使馆公使衔参赞安德烈·列别涅夫14日说，“北溪”事件需要“透明客观”的国际调查，而美国在其中的角色也需要“弄清”。

列别涅夫通过俄驻美使馆在即时通讯软件“电报”的账号说：“想一想，对于在联合国安理会支持下展开透明客观的国际调查，为什么西方不愿意。”

去年9月，由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道发生爆炸。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。丹麦、瑞典和德国分别展开独立调查。俄罗斯多次呼吁共同调查、分享调查结果，但遭西方国家拒绝。

今年2月8日，美国知名调查记者西摩·赫什发文爆料说，“北溪”管道系被美国情报部门和美军秘密破坏。美国政府否认这一说法。

3月7日，《纽约时报》以美方情报机构为消息源报道称，情报显示破坏“北溪”的幕后黑手是一个亲乌克兰组织，乌克兰政府不一定知情。俄方稍后表示，所谓与乌克兰官方无关的亲乌团体制造“北溪”爆炸的说法为无稽之谈，意在误导舆论、转移视线。

瑞典负责调查“北溪”事件的检察官马茨·永奎斯特4月说，调查显示“北溪”事件中使用的爆炸物并不常见，调查人员已确定其类型，由此认为制造爆炸的最有可能是“一个由国家发起的团伙”。

永奎斯特本月14日接受瑞典广播电台采访时说，随着调查的深入，上述假设的可能性增大。

永奎斯特说，瑞典正与德国合作，希望今年秋天前确定“北溪”事件幕后黑手。

邵婕（新华社专稿）



极端天气40余年内 致欧洲19.5万人死亡

据新华社电 欧洲环境署14日发布报告说，1980年至2021年，极端天气在欧洲导致近19.5万人丧生，造成逾5600亿欧元经济损失。

欧洲环境署在报告中指出，在这42年里，“近19.5万人死于洪水、暴风雨、热浪、寒潮、森林火灾和山体滑坡”，其中热浪致死人数占比达81%。极端天气还导致逾5600亿欧元经济损失，56%的损失由洪灾造成。

欧洲2022年夏天反复遭遇热浪，死亡人数高于往常，但这一年的数据并未包括在14日发布的报告中。据欧洲环境署记录，相比2016年至2019年同期平均值，2022年7月的死亡人数多出16%，即5.3万人，部分原因直接关联高温天气。在西班牙，去年6月至8月，热浪直接导致的额外死亡人数为4600人。

欧洲环境署呼吁各国采取措施，特别是保护老年人群体。“大多数国家的（气候变化）适应政策和卫生保健策略认识到高温对心血管和呼吸系统的影响，但只有不到一半国家（的应对策略）涵盖高温的直接影响，如脱水或中暑。”

欧洲环境署专家亚历山大·德拉·卡兹梅尔格告诉法新社记者，为防止损失扩大，欧洲各国对待极端天气需尽快从被动应对转变为主动制定预案。

海口市自然资源和规划局 关于注销道客美盛药业地块土地证的通告 根据琼山区政府《关于申请注销道客美盛药业地块内国土使用证的函》...

海口市自然资源和规划局 富力首府项目B18地块建筑方案规划公示启事 富力首府项目B18地块位于海口市美兰区国兴大道21号...

海口日报 欢迎刊登广告 66829818 海南日报报业集团

资讯广场 快捷、方便的服务 0898-6682 9818 各行各业信息 总有一种帮到您 小广告 大商机

声明 遗失声明 海南日日鑫电子竞技科技有限公司... 海口龙华多米轻食餐饮店... 海南南京帝房地产经纪有限公司... 海口中诚兴汽车销售服务有限公司... 海口鸿富伟业建材有限公司...